

# 2024年20项民生工程,沧州都完成啦

其中11项超额完成全年任务目标

本报讯(记者 鹿维双)建设“四好农村路”448.5公里、新增普惠托位454个……按照省定任务目标,今年,我市在住房、就业、教育、医疗、养老等领域,实施了20项民生工程,目前已全部完成。其中,11项超额完成全年任务目标。

## 11项民生工程超额完成年度任务目标

**棚户区改造工程**,全市已基本建成房屋7167套,基本建成率为101.3%。

**“四好农村路”提升工程**,全市完成建设448.5公里,完成任务的117.1%。

**农村厕所改造工程**,完成卫生户厕改造41655座,完成任务的110.5%;公厕建设1197座,完

成任务的100%。

**普惠托育服务扩容工程**,全市共有12家托育机构承接该工作,争取省级资金支持151.7万元,新增普惠托位454个,全部完成2024年初制定的目标任务,并通过省、市考核验收。

**养老服务人才队伍素质能力提升工程**,全市完成新增养老护理员持证人员341人。

**就业促进工程**,全市创建市级劳务品牌10个,优化升级市级创业孵化基地12个,失业人员再就业1.7万人,完成任务的130.6%。

**精准助残服务工程**,全市已为20904人次开展服务,完成任务的111.9%。

**法律援助扩面提质工程**,全市共完成无偿法律援助服务5508件,其中刑事方面的3295

件,民事行政方面的2213件,完成任务的110.2%。

**文化惠民工程**,全市完成惠民演出3852场,完成任务的132.1%。

**“河北福嫂·燕赵家政”提质扩容工程**,我市完成培育五星级巾帼家政基地7个,完成选树五星级“河北福嫂”21名,开展巾帼家政进社区(乡村)活动841场。

**我市自主谋划的促消费惠民工程**,本年度完成44场促消费惠民活动,完成任务的122.2%。

## 7项民生工程提前完成年度任务目标

**城镇老旧小区改造工程**,全市110个老旧小区已改造完工。

**口袋公园建设工程**,14个口袋公园已完工。

**义务教育学校扩容提质工程**,8所义务教育学校主体建设完工。

**中小學生脊柱侧弯防控工程**,完成全市1221696名中小學生脊柱侧弯筛查工作,完成率100%,已为患有脊柱侧弯的学生提供健康指导和干预方案,全面完成年度青少年脊柱侧弯筛查防控工作。

**特殊困难老年人家庭适老化改造工程**,我市完成适老化改造3090户。

**低保特困“两癌”患病妇女救助工程**,按照省妇联救助比例和分配名额,我市共有18名患病妇女得到救助,每人获10000元救助款,目前全部以银行转账的方式拨付到救助者本人账户。

**体育惠民工程**,全市标准化体育公园和小型体育主题公园建设完成19处,行政村(社区)新型健身器材建设完成38处,乡镇(街道)多功能运动场、百姓健身房建设完成31处。

## 2项不可量化工程完成目前阶段所有工作

**孕妇产前基因免费筛查工程**,全市开展无创产前基因筛查41807例,耳聋基因筛查34073例,筛查出无创产前基因高风险孕妇368例,耳聋基因孕妇2034例,均按要求进行了追踪和随访。

**社会救助扩围增效工程**,共为9.54万名城乡低保对象支出低保资金38507.46万元,切实保障了困难群众的基本生活。

## 沧州市11月份住宅小区物业管理考核情况公布

# 中心城区24个小区物业有减分

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 李刚)12月19日,沧州市11月份住宅小区物业管理考核情况公布。

11月份,沧州市中心城区纳入物业管理考核的住宅小区中,

24个住宅小区有减分。

运河区纳入物业管理考核的住宅小区共105个,其中有减分的11个住宅小区为:大和庄园、御河新城、御景狮城、万泰丽景西区、君兰苑、万泰丽景东区、

新儒苑、天成郡府、印象青城、一世界、颐和文园。

新华区纳入物业管理考核的住宅小区共47个,其中有减分的10个住宅小区为:禧福荷堂、天天家园、江山印、悦景风华、榕城

世家、石化器材库、摩卡小镇、石化新村、百合世嘉、东方世纪城。

沧州高新区纳入物业管理考核的住宅小区共8个,其中有减分的3个住宅小区为:保利拉菲公馆、紫御华府、荣盛名邸。

## “热心肠”的马景源

# 赶在60岁生日前 完成最后一次献血

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 陈婧宇)近日,在盐山县的无偿献血点,还有不到1个月时间就要过60岁生日的马景源,完成了法定年龄内的最后一次献血(右图)。他的献血总量已达4600毫升,相当于一个成年人的总血量。

马景源是沧州粮食产业集团的职工,目前在位于盐山县庆云镇的集团粮库工作。马景源乐于助人,被大伙儿称为“热心肠”。

“无偿献血能救人性命,是好事儿。”马景源说,他20年前参加过单位组织的无偿献血活动,后来又曾在河北省外献过血。有一次,他的爱人在单位组织的无偿献血活动中报了名,但因身体不适未

能参与。他马上“挺身而出”,代替爱人献出了这份爱心。

根据《献血者健康检查要求》,献血者年龄上限为60岁。马景源55岁时,偶然得知了这一规定。“我身体还好,想为社会多做好事,但我只能再献5年血了。”马景源当时这样想着,心里一下子有了紧迫感。

全血的献血间隔期是半年。马景源从55岁开始与时间“赛跑”,雷打不动地每年献两次全血。

2025年1月10日是马景源60周岁生日。因今年年底工作较忙,他赶在12月11日完成了法定年龄内的最后一次献血。



本报通讯员摄

## 我和沧州火车站的故事

# 我的“老友”——沧州火车站

邢新(市民)

沧州火车站改造马上完工,即将揭开神秘的面纱。这也勾起了我内心深处一段难忘的记忆。

2016年,女儿独自在天津静海读书。心里放不下,我选择了早晚往返于静海和沧州,陪伴了她半年之久。早晨5点闹钟一响,天蒙蒙亮,我匆忙给孩子准备好早饭和午饭。6点多,我要骑上半个小时的自行车,赶往静海站,乘坐7点03分开出的K551列车。这样,我可以早

早回到沧州,准时去单位上班。

晚上下班后,我要在18点50分前赶到沧州火车站乘车(右图)。回到静海的家中,时间刚刚好。热乎乎的饭菜一出锅,下晚自习的女儿正好吃上。

那时,火车是我最主要的交通工具。每天傍晚,长长的站台,这一头是焦急等待的我,另一头是热切期盼的女儿。

当时的沧州火车站环境简陋、设施落后。等车时我经常会想,沧州何时可以拥有一座更

现代火车站。

去年12月17日,听说沧州火车站要停运改造,我像对一位老友一样,期盼着她的新生。

今年12月15日,我和丈夫来到沧州火车站改造现场。崭新的“沧州站”牌匾挂在火车站大门上方。听说,改造后的沧州火车站,完美融合了现代科技和沧州运河文化。我心里真高兴,盼着沧州火车站越来越好,更盼着我的家乡越来越好。

(本报记者 鹿维双 整理)



(邢新本人供图)

## 鉴别茶叶品质 现场演示茶艺

# 沧州市举行茶行业职业技能大赛

本报讯(记者 李圣哲)茶叶品质鉴别、茶汤质量比拼、茶艺演示……近日,第一届沧州市茶行业职业技能大赛暨河北省第二届职业技能大赛沧州市茶艺选拔赛,在沧州市工人文化宫举办。

本次比赛为期三天,由沧州市人力资源和社会保障局、沧州市总工会主办。大赛吸引了来自沧州市各县(市、区)的约百名选手参与。他们围绕茶艺师与评茶员两个竞赛项目展开激烈角逐。各项目优秀选手将获得参加第二届河北省职业技能竞赛有关项目的沧州市推荐资格。

## 运河区南湖街道:

# 微型消防站 为老旧小区护航

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 郭睿)记者近日从运河区召开的新闻发布会上获悉,南湖街道办事处扎实推进平安社区建设,提升基层整体自防自救能力,为辖区内老旧小区设置微型消防站。截至目前,共有45个小区微型消防站建设完成。

南湖街道现有生活小区60个,其中无物业小区52个,多为老旧小区。小区内道路狭窄,且燃气、电力设施陈旧,缺少灭火器、消火栓等消防设施,安全隐患较大。南湖街道办事处结合辖区实际,将微型消防站设置在各无物业小区显著位置,并在距离较远的楼栋设置引导牌进行指示。微型消防站内配备消防服及灭火器、水枪、灭火毯、破拆工具等,切实满足火灾扑救初期需求。